

三厘米支架“撑出”的畅快呼吸

本周,71岁的老魏在住进市一院半个月后,终于可以不必因为呼吸困难再待在病床上了。

两年前,老魏因重症肺炎住院治疗,在上海一家三甲医院接受气管切开治疗。虽然肺病得到了一定程度的治疗,但今年,老魏的呼吸却越来越急促。又去上海医院检查后,发现他气管切开部位的气道明显狭窄——正常人的气道直径约1.5—2厘米,老魏的病变部位气道最宽只有4毫米。这都是因为老魏患上了相对少见的局部瘢痕组织阻塞病症。

“当时在上海,医生说不敢帮他手术,怕大出血。”老魏的爱人贲女士回忆听到医生答复时的场景,“当时就觉得腿一软,感觉没希望了。”

之后不久,老魏回到了丹阳市人民医院。其间,他也尝试过“封管”,也试图在南京的一家三甲医院寻求治病良方,但结果令全家人很失望。最终,老魏还是因呼吸困难,不得不再次切开气管,靠呼吸机帮助呼吸。

10月上旬,多方打听后,老魏家人决定再试一次。他们请市一院呼吸科主任、主任医师王剑前往丹阳会诊。仔细看过各项病理报告和检查结果,王剑在征得家属的同意后,决定在老魏的气管里装一个永久性支架,“把狭窄的部位撑开,确保呼吸顺畅”。

很快,老魏住进市一院呼吸科,并通过王剑为他做的支气管镜检查,确定了病变部位和狭窄长度。

“狭窄长度大约有1厘米,所以我们专门定制了一只长约3厘米的镍钛记忆合金支架。”王剑说,“12日下午3点,在数字影像引导下,我们为老魏实施了气道支架植入术。”

谈到当天的手术,贲女士说自己被“吓了一下”。“进去十多分钟,医生就出来了。我儿子当时出差在外,我以为手术没法做,所以来通知我们的。”贲女士说,“结果王主任说是做完了,而且挺成功。哪有这么快啊。直到老魏出来,我悬着的心才放下。”

术后第二天,贲女士形容老魏之前呼吸时“拉风箱”的声音没有了,第三天,虽然说话还不是很方便,但老魏也能说几句话了,而且之前的辅助呼吸系统也撤去了。

“局部麻醉,注射术前针,将支架沿着鼻腔植入气道,检查植入位置是否合适。虽然这应该是一个比较危险的手术,但手术过程是顺利的,十多分钟的手术结果也是令人满意的。”王剑说,“我们也曾在一年里做过三十多例气道支架植入术,手术经验比较丰富,患者预后都不错。”

对于气道支架植入术,王剑认为,由于这一手术的创伤小、支架的永久性使用,应该是治疗气道狭窄较为妥帖的一种方案,而且经过医学研究,气道阻塞超过70%的,采取这种介入手术治疗方案会比开放性创伤手术的效果更好。

王剑说:“相比之下,这种介入手术的术程短、恢复快,看似因为支架的购置需要几千甚至上万元,但和长期在医院接受治疗的总费用相比,基本相当。而从手术的危险性看,介入手术的风险系数更低,造成大面积出血的可能性也更低。当然,这也是考验医院硬件档次和技术水平的手术。据我所知,目前在镇江,市一院是唯一能开展这项手术的医院。”(朱研 胡必超 崔骏)



我市新增一家一级中医院

专长妇、儿、烧烫伤、疼痛科,26日试开诊当天有义诊

本报讯 11月26日,位于京口路98号京岘山庄小区的京口朝阳中医院将试营业。开诊当天上午9点—12点,该院联合市中西医结合学会就儿科、妇科、老幼咳喘、各种疼痛等进行义诊。特别提醒,只要持本报报道到院就诊可免收挂号费、诊疗费。

京口朝阳中医院具备一级中医院资质。设中医内科、中医外科、中医妇科、中医儿科、检验科、影像科等诊疗科目。医院有其独特的专科项目和技术特色。在儿科疑难杂症方面,专治0—12岁儿童各种疾病,如反复发热、便秘、顽固性腹泻、咳喘、急慢性惊风、营养不良等。妇科方面,用获得国家实用新型专利的升华疗法治疗妇女宫颈糜烂,轻者一至两次、重者三次即可治愈。烧烫伤科采用发明专利的湿性疗法,全程开放式治疗烧烫伤,不植皮,愈后无疤痕。妇科平衡疗法也是该院独

创,专治妇女乳腺小叶增生症,用无毒温和的中药进行局部敷贴,对无名肿毒特别是乳腺小叶增生症有消弭于无形之功效。此外,京口朝阳中医院可治疗间质性肺炎、腰椎间盘突出症、类风湿性关节炎、肾泥沙样结石、膝关节肿痛及功能障碍、重症颈椎病、面神经麻痹症、荨麻疹、鼻子严重出血等疑难杂症。

值得一提的是创办京口朝阳中医院的院长翟学礼,他不仅是从医48年的名中医,也是全国名医理事会副理事长,被载入《世界优秀专家人才名典》《中国专家大辞典》。他发明的“一种治疗烧烫伤的排毒生肌中药膏及其制法”被中华人民共和国知识产权局专利局授予发明专利权,其中的药膏由翟学礼以祖传秘方为蓝本,精选数十种中草药研磨、调制而成,是烧烫伤新型疗法——湿性疗法的少数应用药物之一。

翟学礼不仅医术精湛,他还是

一位富有爱心的人士。在盐城行医期间,翟学礼经常为贫病患者进行义诊。今年2月,射阳县农民顾正华、董银夫妇的孩子高烧不退,出生后辗转各家医院就诊,花费5万余元,始终不见好转。翟学礼在《盐城晚报》得知此消息,主动联系顾正华,经过一段时间中医推拿、中药汤剂治疗,孩子很快治愈。同时了解到孩子爷爷无名腰痛,为省钱不肯去医院治疗,翟学礼分文不取为老人推拿、配了一些中药,又教了他一些运动方法,不到一个月时间,老人腰就不疼了。另一位响水女童子言因家中热水瓶爆炸,手、腿和肚子严重烫伤,花费8万多元医药费。翟学礼提出愿意为子言提供免费治疗并提供免费食宿,用独创的中医疗法为她解除病痛。翟学礼的义举受到当地百姓的称赞和媒体关注,成为美谈。

(记者 翟进)



大白菜热销

日前,一山东菜农在古城路销售大白菜,3000多斤新鲜便宜的冬储大白菜一天就被市民抢购一空。

王呈 摄影报道

励步儿童教育落户镇江 给我市儿童带来全新英语教育体验

昨天上午,励步儿童教育正式落户镇江万达金街,虽然天气不太给力,但仍有数百名家长、孩子参加励步儿童教育镇江校区的开业仪式。

**小班化教育,
注重综合能力培养**

励步国际儿童教育是北京乐柏教育咨询有限公司举办的高端儿童教育品牌,主要面向3—10岁中国儿童,由全球最大的教育机构培生集团提供全球屡获殊荣的全英文、100%I-WB课程。

励步儿童教育镇江校区相关负责人包泉说:“与传统的单纯教授英语单词和句型相比,励步更注重综合教育。机构以培养中英文双语能力、数学与逻辑思考能力、科学与自然探索能力、体育以及表演等综合能力为方向,致力于为家长们打造出沟通能力、领导力、创造力、团队协作能力兼备的孩子,提升其未来竞争力。”

据悉,励步儿童教育镇江校区的教室全部铺设地毯,并配有电脑。“之所以坚持8—12岁的小班化教育,就是希望能让孩子们受到足够重视,有更多交流机会。我们注重培养孩子自主学习的方式和独立思考能力,在老师创设的各种情境中,一边互动一边学习,学、玩两不误的同时也迅速提升了英语水平。”包泉说。

**教师需资格认证,
课堂全程电子联网**

为孩子选择一所教育机构,师资力量是家长们最为关心的问题,教师是否具有相关证书、自身素质是否过硬,直接影响着孩子们的学习效果。记者了解到,只有在励步国际儿童教育总部经过培训,获得相关证书后,才能有励步儿童教育任教资格,外籍教师也必须获得“伦敦圣三一”资格

认证,才可以任教。

对于不能经常陪伴孩子身侧,却想了解孩子学习状况的父母,励步也为他们准备了相关服务。只要登录励步官网,家长就能获得孩子在机构上课时的影像资料,“这些都是同步的”包泉指着一楼进门处右手边一台悬挂着的平板电视说:“每一间教室都有监控设备,家长可以通过这台电视,一方面了解到孩子上课的情况,另一方面对老师的教学也能有一定的了解。”

**小书虫绘本馆,
面向市民免费借阅**

作为一家教育机构,励步儿童教育对于公益事业也毫不懈怠。在一楼大厅,还特意辟出一块地方,作为小书虫绘本馆,书架上陈列着2000多册英文原版图书。精美的插图、书中立体玩偶,吸引了不少小朋友的目光。“我看不懂里面的英文,但就是觉得挺感兴趣的,等我以后学好了英语,就能把里面的故事讲给其他小朋友听。”一位6岁的小女孩站在绘本馆前,拿起一本图书,看得津津有味。

包泉说,“小书虫绘本馆面向镇江市的孩子们开放,只需要支付200元押金,就可以免费借阅所有书籍。”

已经按捺不住,跃跃欲试

昨天的活动现场,4岁的李忻灿就对爸爸说想要参加英语学习班。“作为家长,我们肯定是不希望孩子输在起跑线上的,既然能有一个又能学习英语又能提升其他方面能力的机构,还是挺好的。”

据悉,励步儿童教育镇江第二家分店将在明年年底开业,届时,将会给我市的孩子们带来更多学习英语、体验异域课堂的机会。

(杨泠)

“土木男”用白纸DIY水库 一张纸能蓄一升水

本报讯 近日,在江大举办的一场“DIY水库大赛”上,来自土木工程专业的男生们用精巧的设计和构思,用筷子和纸搭出了拥有蓄水能力的“水库”,充分展现了建筑的结构之美。

“在规定时间内,用A4纸和筷子搭建一个水库的模型,材料是固定的,水库的结构自己设计,最后比谁设计的水库存水最多。”来自江大土木学院土建专业大二学生刘佳杰,是这次活动的发起人。

比赛才开始了25分钟,十几个“水库”就陆续竣工。在验收环节,刘佳杰用瓶装矿泉水向“水库”内一点

一点加水,一直加到“水库”不能承重为止,再计算倒出的水量,进行最后的成绩评定。

经过测试,来自土木专业的大一学生吕文超设计的“圆锥形水库”获得了冠军。在仅有一张白纸和十根筷子作固定的情况下,他的“水库”可以存储约一升水。

“充分利用现有的材料,让水库尽可能稳固,所以根据三角形的稳定性原则,我把水库设计成剖面是三角形的圆锥体。”吕文超称,他平时就比较喜欢钻研建筑结构问题,参加这次比赛更是让他有了一个检验学习成果的机会。

(王煜 孙晨飞)

宝塔路街道 打造“见义勇为人员之家”

本报讯 为了进一步弘扬见义勇为精神,落实对见义勇为者的长效保障机制,宝塔路街道见义勇为工作站于近日组织街道内见义勇为人员进行了一次参观见习活动。

活动中,来自宝塔路街道和辖区派出所的工作人员带领见义勇为者来到韦岗新四军纪念碑,缅怀革命先烈。随后,大家进行了面对面的交流。在交流中,派出所人员向每一位见义勇为者发放了警民联系卡。宝塔路街

道工作人员则主动了解见义勇为者们的生活现状,对其中生活特别困难的家庭,还利用辖区资源予以扶持。

在互动学习中,大家进一步认识到见义勇为工作的重要性,并感受到弘扬此项精神的意义。宝塔路街道见义勇为工作站也用实际行动为见义勇为工作的长效保障机制夯实基础,使工作站真正成为“见义勇为人员之家”。

(赵明辉 杨泠)